
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO N.º .............  DE 2011 

(Do Sr. Valdir Colatto) 

  

Solicito informações à Excelentíssima 

Ministra de Estado do Meio Ambiente, 

Izabella Teixeira, a respeito do 

fornecimento de anilhas pelo Instituto 

Brasileiro do Meio Ambiente e Recursos 

Naturais Renováveis – IBAMA, para os 

criadores de pássaros. 

Senhor Presidente, 

Requeiro a V.Exa., nos termos do artigo 50, §2º, da Constituição Federal e do 

inciso I do artigo 115 do Regimento Interno, que seja encaminhado a Excelentíssima 

Ministra de Estado do Meio Ambiente, Izabella Teixeira, o seguinte requerimento de 

informação, sob os seguintes tópicos: 

1) Quantas anilhas foram devidamente solicitadas e pagas pelos criadores de pássaros 

silvestres que não foram entregues por Estado brasileiro?   

2) Quando e porque o óbice começou a ocorrer? 

3) Qual o montante de recursos acumulados e que representa o valor recolhido pelo 

IBAMA para a aquisição de anilhas que não foram entregues até a presente data? 

4) Qual a demanda anual de anilhas para cada Estado brasileiro? 

5) Quais as providências adotadas no sentido de corrigir o impasse de forma a intervir 

no processo objetivando a efetiva entrega das anilhas a fim de evitar um enorme 

prejuízo às atividades dos criadores?  

6) De quem é a responsabilidade da não entrega das anilhas?  

7) Quais os impasses e pendências técnicas para a assinatura da Instrução Normativa 

que regulamenta o procedimento das anilhas? 

8) Qual o motivo da não disponibilização das anilhas devidamente pagas nos prazos 

regulamentares do Ibama?  

9) Quais os instrumentos e medidas ao alcance da autoridade ambiental para assegurar o 

atendimento, a tempo e em condições suficientes para prevenir, evitar e remediar os 

problemas já identificados? 

10) Quantas, quais são os valores das multas aplicadas pelos fiscais do Ibama, motivado 

pela falta de anilhas nos pássaros pelo mal cumprimento dos prazos de entrega pelo 

Ibama? 



JUSTIFICATIVA 

A criação de pássaros silvestres é um importante mecanismo para assegurar a 

existência das espécies e contribui para a preservação da biodiversidade, além de 

possibilitar a reintrodução na natureza, de aves ameaçadas de extinção. No entanto, tem 

se um grande problema com a questão das anilhas, que há aproximadamente dois anos 

não se tem cumprido com o regulamentado, e as anilhas devidamente solicitadas e pagas 

não foram disponibilizadas pelo IBAMA, o que gerou um enorme problema para a 

categoria, dificultando a atuação dos criadores de pássaros que são legalizados e 

interessados em preservá-los, e estão sendo autuados pelo Ibama. 

Os parlamentares ligados a bancada Eco Passarinheira buscam um entendimento 

com o Ibama para a liberação das anilhas que já foram pagas, para permitir a 

continuidade da atividade legalizada. No entanto, até a presente data não houve êxito 

nas reivindicações.  

Esses fatos colocam os criadores em uma situação muito vulnerável para as 

ações de fiscalização do Ibama. 

Diante disso, optamos por requerer as informações acima citadas à ministra 

Izabella Teixeira para debatermos as necessárias modificações na norma e as ações em 

defesa dos criadores. 

Assim, pela importância do tema, estamos convictos que teremos o respectivo 

apoio, nos esclarecimentos solicitados.  

 

 

 

Sala de Sessões,     de novembro de 20011. 

 

 

 

 

 

 

 

Valdir Colatto 

Deputado Federal – PMDB/SC 

 


